



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА ВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДУ КПСС

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 208 (15272) • ПЯТНИЦА, 5 СЕНТЯБРЯ 1975 ГОДА • Цена 2 коп.

ზარი ვოსტოკა

საპარტიზო ლაზარობის ცენტრის დასახლებული პუნქტი

КОЛХОЗНЫЕ СТРОИТЕЛИ БЕРУТ ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ▲ ТРУДОВАЯ ПОБЕДА КУТАЙСКИХ АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЕЙ ▲ СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ НА 440 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ▲ СОЗДАЕТСЯ ПРОЧНАЯ КОРМОВАЯ БАЗА.

Выполним планеты

Широко развернутое социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, коллективы дорожных ремонтно-строительных управлений №№ 4, 5, 11 и 13 и дорожно-эксплуатационных участков №№ 5, 17, 24, 32 и 43 Министерства автомобильных дорог Грузинской ССР досрочно выполнили пятилетние планы работ. Сверх плана произведены работы на десятки тысяч рублей.

Пятилетний план по всем показателям выполнил ряд межколхозных строительных организаций — Богдановская, Гурджанская, Душетская и Зестафонская. Сверх плана уже произведены строительные и монтажные работы на сотни тысяч рублей, успешно реализовано задание по выпуску строительных материалов и конструкций, дополнительно введено в эксплуатацию немало объектов.

Взяты повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС. (ГрузИНФОРМ).

Победный финиш

КУТАИСИ. (Корр. «Заря Востока»). Исполняя, девятую пятилетку, коллективу Кутаисского автомобильного завода имени Орджоникидзе не зря называют счастливой. Вот уже двенадцатый раз подряд грузинские автомобилестроители выходят победителями Всесоюзного социалистического соревнования среди предприятий отрасли. Благодаря широкому внедрению новых передовых методов работы достигнут значительный рост объема производства. Он сегодня составляет 22,05 процента против 10,07, запланированных на пятилетку.

Недавно автозаводцы одержали большую трудовую победу: досрочно, с опережением в четыре с лишним месяца, коллектив передового предприятия рапортовал о выполнении пятилетнего задания по выпуску и реализации продукции. С начала пятилетия здесь выдано в производство на 14 миллионов рублей сверх плана.

Рапорт авторемонтников

Восьмимесячный план выпуска и реализации товарной продукции выполнен соответственно на 104,4 и 104,9 процента — таков первый рапорт коллектива Тбилисского авторемонтного завода № 1 в ответ на постановление ЦК КПСС о предсезонном социалистическом соревновании.

Осуществление обширной программы организационно-технических мероприятий позволило авторемонтникам значительно улучшить качественные показатели работы. Недавно здесь впервые начато восстановление автомобилей марки ЛАЗ-695М. Идет подготовка к осеннему ремонту автобусов другой модели — ЛАЗ-677. Заметные изменения произошли в цехах и на участках предприятия — введен в строй новый, более производительный компрессор, модернизирован стэнд для испытания двигателей, установлен мощный подъемный кран.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ВЗИТУ ПРЕЗИДЕНТА ФРГ В. ШЕЕЛЯ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР Федеральным Президентом Германской Республики В. Шеель и его супругой посетят 10—16 ноября с. г. с официальным визитом Советский Союз.

решения, достижение территориальной целостности республики и ликвидации американских военных баз в зоне Панамского канала. Об этом говорится в заявлении, которое опубликовала организация Фронт рабочих производителей.

НА ЦЕМЕНТНОМ ЗАВОДЕ В СИВАСЕ, принадлежавшем Сумеранку, забастовали 540 турецких рабочих. Председатель местного отделения профсоюза рабочих цементной промышленности Мустафа Бирлик заявил: «Объявить забастовку нас вынудила позиция работодателей, которые глухи к нуждам рабочих».

Другие профсоюзные организации в Сивасе заявили о том, что они будут поддерживать забастовку рабочих цементного завода. (ТАСС, 4 сентября)

КАЧЕСТВО—ЗАБОТА СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

ЕДИНЫМ ФРОНТОМ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в принятом на днях постановлении «О дополнительных мерах по обеспечению своевременной уборки, перевозки и переработки сахарной свеклы урожая 1975 года» особо важное значение придали организации социалистического соревнования колхозников, рабочих совхозов и свеклоприемных пунктов, работников транспорта, а также колхозов и совхозов за своевременное и высококачественное проведение уборки и вывоза сахарной свеклы, выполнение и перевыполнение планов продаж ее государству. В постановлении указано на осуществление необходимых мероприятий по недопущению потерь свеклы и сахара при хранении свеклы на свеклоприемных пунктах и по увеличению выхода сахара при переработке ее на сахарных заводах.

РЕЗЕРВЫ ТРУДОВОГО ПОЛЯ

Карельский район — один из крупнейших свекловодческих районов республики. В нынешнем году плантации свеклы раскинулись на 1,160 гектарах, что на 40 гектаров превышает прошлый один и тот же.

К первому января 1975 года пятилетнее задание по производству сахарной свеклы хозяйствами района уже было выполнено на 94,3 процента, а по ее заготовке — на 118 процентов.

Успех был бы более значительным, если бы в минувшем году не произошел срыв. Дело в том, что в районе немало хозяйств, где нередко нарушаются агротехнические правила сева и ухода за плантациями, вследствие чего страдает урожайность свеклы, ее сахаристость. Так, в прошлом году колхоз села Абыс вместо плановых 12,104 центнеров получил 11,490, а колхоз села Мехиси вместо 26,835 центнеров — 20,470. На 56 процентов выполнил плановое задание Брестский совхоз, на 61 — Руисский и на 70 — Кеждиварский совхозы. По этой причине район недодал около 38,000 центнеров продукции.

Нарушение сроков высева семян, обработка полей на небольшую глубину, несоблюдение правил питания посевов и привели в прошлом году к невыполнению плана производства свеклы.

На урожайность свеклы в районе повлияли и форсированный способ ее выемки. Уроки прошлого года многие научили хозяйства района. Вот некоторые выдержки из отчетов Управления сельского хозяйства.

«20 апреля. Закончен сев предрепродуктивно обработанных ядохимикатами семян сахарной свеклы... — Сею мы в основном однострочные семена, — комментирует передовой свекловод района бригадир Писского совхоза Шалва Сидамонидзе. — И хотя они уменьшают затраты ручного труда на прорывку всходов, его удельный вес все же остается большим. Внедрить бы нам букетирование (так именуется механизированный прорывка)».

Прорывка — самый ответственный момент в уходе за свеклой. Следует он за шаровкой — рыхлением почвы культиваторами. Запаздывание с прорывкой вызывает отрубление корней.

Комплексному решению этих задач отвечают принятые недавно на собрании партийно-хозяйственного актива совместные социалистические обязательства свекловодцев и работников района и колхоза Грузинского сахарного комбината по получению в 1975 году большого урожая сахарной свеклы и ее переработке в высококачественную продукцию.

ЗАБОТЫ ТРАНСПОРТНИКОВ

Увеличение урожайности свеклы предъявляет все более высокие требования к ее беспрепятственной вывозке.

По нашим строгим подсчетам, для своевременной вывозки собранного урожая с полей района нам надлежит ежедневно выделять по 40 грузовиков, — рассказывает начальник Карельского автотранспортного предприятия Мурман Бакурадзе. — Это, не считая транспорта совхозов и колхозов. Правда, такого количества машин у нас нет, но нам твердо обещана помощь Министерства автотранспорта республики.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР сказано, что будут считаться грубым нарушением технологии уборки, если выкопанную свеклу не вывезут с полей в течение 2—3 суток, — продолжает М. Бакурадзе. — Поэтому мы уже сейчас ставим на линейку готовности наш автотранспорт. Надеюсь, что в отличном техническом состоянии придут к нам и прикрепленные техника.

Вот что решили транспортники района: — обеспечить бесперебойную доставку нового урожая на приемные пункты, для чего ежедневно выделять 40 грузовых автомашин; — осуществлять каждой автомашиной не менее пяти рейсов в день, что позволит ежедневно доставлять на приемные пункты 500 тонн свеклы;

во время вывоза урожая организовать двухдневное техническое обслуживание автомашин.

Фактор времени играет существенную роль и в приемных пунктах Грузинского сахарного комбината. — Потери сахара в корнях происходят из-за дыхания клеток, — поясняет секретарь парткома комбината Абесалом Самсонашвили. — Самый рациональный путь их сокращения — поточная подача корней свеклы с автомашин прямо на мойку — первую ступень цикла переработки. Однако осуществить его на практике почти невозможно. Поэтому особое значение приобретает технически

организация Германской коммунистической партии в Остероде обратилась к министру обороны ФРГ Г. Леберу с письмом, в котором выражается беспокойство и возмущение по поводу сообщения о сотрудничестве бундсвера с чилийской военной хунтой. Как стало известно, отмечается в письме, несколько дней назад казарму бундсвера в Остероде посетил один из высших офицеров чилийской армии, являющийся «гостем бундсвера». Этот офицер «проявил особый интерес» к бронетранспортерам «Мардер», которые выпускаются западногерманскими промышленными предприятиями и поступают на вооружение бундсвера.

Выражая протест против «сотрудничества офицеров бундсвера и чилийской хунты», Германская компартия требует «воспрепятствовать повторению такого рода инцидентов».

СТРЕВОЖИМ УСИЛИТЬ ЛИКВИДАЦИЮ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕН-

Правофланговые пятилетки



▲ ДЛЯ СЛЕСАря-СБОРЩИКА Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова Автандила Табуашвили началась десятая пятилетка. Он взял обязательство завершить ее за три с половиной года, а к концу открытия XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза «выполнить» план первого квартала 1976 года.

На снимке: Автандил Табуашвили. Фото В. Моргунова. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).



▲ ПОЧИН КОЛЛЕКТИВА Батумского машиностроительного завода «Каждому квадратному метру производственной площади — максимальную нагрузку» нашел отклик на многих промышленных предприятиях Грузии. Батумцы дадут в нынешнем году сверхплановую продукцию на 440 тысяч рублей. В числе передовиков предприятия токарь Клавдия Другалова. Она уже рапортовала о выполнении своей личной пятилетки.

На снимке: Клавдия Другалова. Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).



▲ БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ заготовке кормов на зиму уделяется в Тамарашенском молочно-овощеводском совхозе Цхинвальского района. Кормодобытчики полным ходом ведут сейчас пресование сена на лугах и сенокосах. Они обещают заготовить 600 тонн сена при плане 500 тонн. На зиму будет заложено 3 тысячи тонн сенажа — вдобавление к заданию, а также по 1.000 тонн соломы и силоса. Прочная кормовая база позволяет животноводцам значительно перевыполнить плановые задания по надоям.

На снимке: передовой животновод совхоза Давид Даташвили. Фото М. Датикашвили и И. Давташвили. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).

ЧЛЕНУ ПОЛИБЮРО ЦК СЕПГ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ товарищу Хорсту ЗИНДЕРМАНУ Дорогой товарищ Зиндерман. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР шлют Вам, видному государственному и партийному деятелю Германской Демократической Республики, сердечные поздравления в связи с Вашим шестидесятилетием. Вас знают в нашей стране как стойкого антифашиста и интернационалиста, прошедшего суровую школу борьбы за торжество идей марксизма-ленинизма, как искреннего друга Советского Союза. От души желаем Вам доброго здоровья, новых больших успехов в Вашей деятельности на благо народа Германской Демократической Республики, во имя мира и социализма. С коммунистическим приветом Л. БРЕЖНЕВ А. КОСЫГИН

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ТОВАРИЩА ХОРСТА ЗИНДЕРМАНА ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Отмечая большие заслуги в деле укрепления братской дружбы и всестороннего сотрудничества между Германской Демократической Республикой и Советским Союзом и в связи с шестидесятилетием со дня рождения, наградить Председателя Совета Министров Германской Демократической Республики товарища Хорста Зиндермана орденом Октябрьской Революции. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 4 сентября 1975 г.



НИХ БАЗ на территории Японской префектуры. На состоявшемся заседании совета связи японских префектур на территории которых размещены американские базы, была принята специальная резолюция. В ней представители органов местной власти Японии потребовали также от правительства обеспечить безопасные условия жизни жителей японских городов, поселков и деревень, в районах которых расположены военные объекты США. Особо был отмечен возрастающий ущерб, который они наносят окружающей среде.

